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Á TAPOLCZAI LAPOK TÁRCÁJA.
A barátok.

Arról beszélgettünk, hogy a modern elei­
ben semmi ereje nincsen már az emberek 
barátságának. Mindenki elmondta szomorú 
tapasztalatait erről a kérdésről s majdnem 
valamennyien megcsalt és hűtlenül elhagyott 
barátoknak bizonyultak ezek az emberek, a 
kik most csodálatos megvetéssel emlékeztek 
vissza azokra, akikkel egykor együtt üldö­
géltek esténkint.

Egy öreg ur, akinek bőséges tapasztalatai 
voltak, kissé melankolikusan simogatta liosz- 
szu, fehér szakállát. Bizony, mondta — 
vége azoknak az időknek, amelyekben az 
embereket az egymás iránt való jóakarat 
Eizte össze. Ma mindenki, akivel szóba áll 
az ember, arra spekulál, hogy elvegye meg­
takarított pénzecskénket, vagy kihasználja 
azokat az összeköttetéseket, melyeket egy 
elet folyamán szereztünk.

— Ön pesszimista — telelte neki egy fe­
kete hajú, javakorbeli férfi. Az emberek nem 
mindig haszonlesők. Olykor hiúk és osto­
bák is.

Az öreg ur mosolyogva nézett rá.
— Bocsánat — mondta — u generális 

szabály az, hogy a barátok hűtlenek lesz­
nek hozzánk, mihelyt rosszra fordul sor­
sunk. A bőség és szerencse napjaiban úgy 
követnek bennünket, mint az árnyék. A leg­
szívesebben a vizes ruhához hasonlítanám

őket: úgy tapadnak az emberhez, hogy nem 
lehet őket levetkőztetni. I )e higyje el nekem, 
hogy abban a pillanatban, amikor a balsors 
betekint házunk ablakán, menten felszárad­
nak ezek a ruhák. Könnyű letépni őket tes­
tünkről.

A lekete hajú ember a fejét rázta. Nagy 
sugárzó szeme volt ennek az embernek s 
könnyű volt kitalálni róla, hogy azok közül 
való, akik nem ismernek el semmiféle teóri­
ákat az életben, mert csakugyan sokat lát­
tak, sokat tapasztaltak s mindég azt látták, 
hogy az élet állandóan megcsufolja az elmé­
leteket.

— Nem uram — mondta — ez nem ge­
nerális szabály. Szó sincs róla.

Ugyan — vetette vissza az öreg türel­
metlenül már a latin közmondás is azt 
mondja . . .

— A közmondások nem bölcseségek 
mondta most a fekete hajú ember. A barát­
ságra azt mondják, amit Ön.

Es igaz is, amit mondanak. Amig jól 
megy sorsunk, sok barátunk van, ha vesz­
teségek érnek, egyedül maradunk. Igaz-e, 
uraim ■

Igaz, igaz, hangzott mindenfelől. Ez a 
szabály.

— Engedjenek meg, ez volt a szabály. 
Es megengedem, hogy egyforma gazdagságú 
emberek között ma is Így van a dolog. I)e 
nekem van egy esetem, amely a modern 
barátokat jellemzi.

A történetét mindenki hallani akarta.
— Ne várjanak valami komplikált esetet, 

— mondta. Nagyon egyszerű. Az én bará­

taim meg ma is hűségesek lennének hozzám, 
ha véletlenül szegény ember maradok. A 
szegénység emberei szegődtek hozzám. Tet­
szettem nekik s vidámságom, elevenségem 
mulattatta őket. Mondhatom, hogy nem 
vesztettem el ezt a tulajdoságomat. L)e a 
barátaim közül egy sem maradt meg.

Szegény ember .voltam s súlyos, nehéz 
gondok közt ellem családommal. Arra gon­
doltam, amire a legtöbb szegény ember gon­
dol, hogy befolyásos embereket kell szerez­
ni, ha érvényesülni akar az életben. Az első 
gazdag barátot nem volt nehéz megszerez­
nem. Gazdag embernek lehetnek demokrati­
kus hajlandóságai is s mint mondani szo­
kás, megengedheti magának azt a fényűzést, 
hogy szegény barátokat tartson. Mondhatom, 
hogy ellágyultam nem egyszer azon a nagy 
es mélységes rokonszenven, amelynek jeleit 
tapasztaltam. Barátom elhalmozott minden­
nel. Ha észrevette, hogy csekély keresetem 
elfogyott, a legcsodálatrumeltobb ügyes­
seggel, bámulatos gyöngédséggel juttatta el 
hozzám a segélyt. Ilyenkor Így szóltam :

— Nem, nem fogadhatom el. A világért 
sem.

— Elfogadod — mondta ő mosolyogva. 
El kell tenned. Majd megfizeted egyszer.

Egyszer ? Mikor ? En sohasem fogom meg­
fizethetni.

— Dehogy nem, — mondta mosolyogva. 
Bizonyos, hogy gazdag ember leszel.

Valahányszor azt mondta, hogy egyszer 
gazdag leszek, figyelmesen néztem az arcai. 
Valami titkolt gúny volt az arcaban. Mint 
ha azt gondolta volna;

Társadalmi hazugságok.
Sok van. Lépten-nyomon ezzel ta­

lálkozunk.
Vannak az emberek ek megrögzött 

rossz szokásaik, vannak erkölcsi rossz 
szokásaik is, amelyek n in tégy velünk 
születtek és velünk halnak meg. Meg­
rögzött szokások, miket a legtöbb em­
ber unalomból, szokásból, figyelmet­
lenségből szokott megtenni; de van­
nak erkölcsiek is és ezek nagy kárral 
járnak. Ilyen rossz erkölcsi szokás a 
hazugság, pletyka, hazudás, képmu- 
tatas, színlelés.

Az esz természetszerűleg vonzódik 
az igazsághoz, a lelkiismeretnek szava, 
az észnek Ítélete ; a moral, az erkölcs 
tiltja ezeket, s az, aki hazudik, mai­
akkor agyaban kitios benyomást érez, 
önmagában hallja az ész büntető ilé 
letét : „Rosszul cselekedtél !“

A szokásos hazugságok, pletykák 
megrontják, megkárosítják az erköl­
csöket, a társadalmi életet, rönkre te­
szik a bizalmat, feldúlják a családi bé­
két és boldogságot, lealázzák az em­
bert, az emberi méltóságot.

A mai táisalgás, üressége mellett 
tele van sok hazugsággal és hizelges- 
sel, sőt az önzés még a szerelmet is 
elhazudja, hogy megejtse gyönge, hivő, 
félrevezetett, de nem szeretett áidoza 
tát.

A politikai élet kétszínű alarca nem-e 
a legnagyobo megsértése, meghazud-

lolasa az emberi becsületbe, méltó­
ságba vetett bizalomnak r

Vagy az a sok rangért, méltóságért 
csuszó-mászó sereg nem-e a hazafisag 
színlelt álarca alatt kapaszkodik nagyra, 
az ész, a valódi és az önzetlen fára­
dozás munkásai, a polgári erényekkel 
bírok rovására ?

Vagy a színlelt tevékenység leple 
alatt, de felületesen, lelkiismeretesség 
és minden belső érték nélkül végzett 
hivatalos kötelesség nem-e a könnyen 
hivő, de tévútra vezetett tarsadalum 
méghazudtolasa arra, hogy az elisme­
rést tőle kicsikarja ? Hivatás kell a kö­
telesség pontos, lelkiismeretes és célra­
vezető betöltéséhez ; mert enélkül is­
mét üres léhasag, hazugság és kep- 
mutatas az élet.

Társadalmunk minden téren telve 
nagy hazugságokkal, polgári e, egyéni 
önérzet nélkül, hol ész, munka, mű­
veltség, jellem figyelembe nem jő, 
egyenlőve nem tesz.

Gazdagság, pénz, cint, méltóság csak 
akitor igaz, ha háta mögött polgárt 
érdemek, egyéni tulajdonok vannak. 
Egészséges az a társadalom, hol pénz­
ért, álszenteskedő, hazug képmutatas- 
ert nem lehet tiszteletet venni s ahol 
esz, munka, becsület ad tekintélyt.

igazság legyen alapja minden val­
lási, politikai és társadalmi ténykedés­
nek, mert ha ezt nélkülözi az emberi­
ség, akkor abba a betegségbe esik, 
amiben végromlását fogja találni.

Lapos mennykö. láncos mennykö.
A földműves a szántás, forgatás 

közben gyakran talal bizonyos formá­
zott, hosszúkás, gömbölyű köveket, 
közöttük árfurtakat. A terméskőtől kü- 
lömböző, a vidék kőzeteiből sokszor 
eltérő kövek rendeltetését az egyszerű 
nép megállapítani nem tudja. Mivel 
mélyen a földben tulalja azokat, azt 
hiszi, hogy a menydörges ereje vágta 
a köveket a földbe. Ezért nevezi a 
nép az ilyen tárgyát mennykő-nek. 
Amelyik lyukas, az láncos mennykő 
a nép hite szerint.

A. lyukba a több követ összefűző 
láncot képzeli.

Azok a kövek, melyeken nincs Tyuk, 
lapos mennykövek. Egy mondás is 
van e tárgyakkal kapcsolatban ; „Üssön 
meg a lapos mennykö 1

A tudatlan nép babonája a kövek­
nek gyógyitóerőt tulajdonit. Minden 
faluban őrizgetnek ilyen köveket, me­
lyekkel a véreset tejelő tehén tőgyét, 
sőt sokszor a beteg ember testét is 
dörzsölik. Ez a szegyen teljes, elter­
jedt babona szomorú világot vet a mi 
civilizációnkra. Nemcsak a paraszt de 
igen sok úri ember sem tudja, hogy 
ezek a kövek a kőkorszakbcli ember 
szerszamai: vésői, baltái, kalapácsai, 
kapai stb. stb. voltak. Tudjuk ugyanis 
hogy évezredekkel ezelőtt az ember 
nem ismerte a rezet a vasat. Ivóból ké­
szítette tehat eszközeit, az alkalmas 
kővet kicsiszolta a mai haltak, vésők, 
buzogányok, kalapácsok mintájára.
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kikötőhidat más alkalmasabb helyre vitesse, 
s illetőleg újra építtesse, mert az mai álla­
potában fuvarozásra nem alkalmas.

Pótló marhavásár. Tapolcán a december­
ben volt országos vásár alkalmával a hasí­
tott körrnü állatokat a száj és körömfájás 
miatt nem lehetett felhajtani. Az elmaradt 
marhavásár pótlására a község elöljárósága 
március 14-ére pótvásár engedélyezését kérte 
a földmivelésügyi minisztertől.

Házfelavatási ünnepély. A tapolcai ipar­
testület újonnan épült székházának felavatási 
ünnepélye a lapunkban már említett programm 
betartásával, táncmulatsággal egybekötve, ma 
e-.te tartatik meg.

Hazafias határozatok. A sümegi Kaszinó 
közgyűlése elhatározta, hogy jövőben márci­
us 15-én és október 6-án hazafias ünnepé­
lyeket rendez amelybe belevonja a többi társ- 
egyesületeket is. A közgyűlés a Csányi szobor 
alap javára 50 koronát szavazott meg.

Uj növendékek a tapolcai m. kir. vin­
cellériskolában. A földmivelésügyi minisz­
ter az 1906. tanévre 76 pályázó közül 36 
folyamodót vett fel, köztük egy alapítványi 
helyen, a többi állami költségen nyer ki­
képzést.

Adományok a keszthelyi Balatoni Múze­
umnak. Tóth György tapolcai lakos az 
alábbi tárgyakat küldte be e lapok szerkesz­
tőjének, mint e muzeum helybeli képviselő­
jének, a Balatoni Muzeum részére. 1 darab 
régi elütöltő puskát, melynek agyát kézi­
munka faragvány díszíti. 1 darab régi kova- 
gyujtó, serpenyős puskaportartóval biró, fa- 
ragványokkal ellátott pisztolyt (u. n. mor- 
dály), 1 darab régi bőr szivar és pénztárcát, 
kézi hímzéssel és gyöngydiszitéssel ellátott 
tetővel. 1 darap 15 pengő krajcéros Kossuth 
bankót, továbbá egy követ, ami valószínű­
leg a nép ajkán mint mennykő ismeretes, 
A beküldött tárgyakért fogadja adományozó 
ez utón is a muzeum nevében a képviselő 
köszönetét. Felhívjuk ez úttal is a kö­
zönség figyelmét, hogy bármi régi vagy ré­
gészeti tárgyakat e lapok szerkesztőjéhez, 
mint a muzeum helyi képviselőjéhez bekül­
deni szíveskedjenek. Bármily csekély értékű 
tárgyat is készséggel fogadunk.
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Uj érettségi vizsgálati utasítás. Lukács 
György vallás- és közoktatásügyi miniszter 
az 1884-ben 10.288. szám alatt kiadott uta­
sítást hatályon kívül helyezte és uj érettségi 
vizsgálati utasítást dolgozott ki s ezt már 
1906 évi január hó 1-től kezdve kötelező­
nek elrendelte- Az érettségi vizsgálat írás­
beli részénél az eddig szereplő tantá.gyak 
illetőleg dolgozatok számát Lukács György 
miniszter ötről háromra szállította le, és a 
vizsgálat szempontját annak szóbeli részére 
helyezte. Ez által elérte, hogy nemcsak a 
tanulók értelmi fokának és tudásuk mennyi­
ségének hipuhatolása közvetetlencbb és biz­
tosabb alapon történhetik hanem az Írásbeli 
éretségi vizsgálatok alkalmával országszerte 
tapasztalt és egyre nagyobb mérveket öltőt 
visszaélések lehetőségeit apasztotta, Ugyan 
csak egyszerűbb lett a szóbeli vizsgálat is. 
A miniszter a szóbeli éretsegi vizsgálatnak 
csak öt tantárgyat vett föl es törölte úgy az 
Írásbelinél, mint a szóbelinél a gimnáziumba 
a görög és német nyelvet és irodalmat s 
a görögpótló irodalmat, A reáliskolában pedig 
a francia nyelvet. Külön is hangsúlyozandó 
azonban, hogy az érettségi vizsgálati tárgyak 
számában apasztása dacára is a kétféle kö- 
középiskola igimnázium és reáliskola) érett­
ségi vizsgálatának eddigi hatálya és jogosi 
tása érintetlenül továbbra is megmarad. Vé­
gül az uj utasítás szerint a szóbeli vizsgá­
lattól való eltiltást a bizottság csak abban 
az esetben mondhatja ki, ha a jelölt dolgo 
zalai közül legalább kettő nem üti üteg a 
mértéket.

Kitiltott lapok. A sümegi Kaszinó Eitncr 
Zsigmond indítványára a Borszem Jankót és 
az Újság cimü napilapot, hazaíiatlan maguk- 
tartása miatt, a Kaszinóból kitiltotta. — 
Zalavármegye Kaszinói es társaskörei ezeket 
a lapokat egymásután tiltják ki nagyon meg­
fogyatkozott olvasóik száma miatt.

Tűzoltó-mulatság Kövágó-Eörsön. „A 
Kővágó-Eörsi Önkéntes Tűzoltó-Egylet" folyó 
hó 6-án erkölcsi és anyagi tekintetben jól 
sikerült táncmulatságot tartott. A mulatság 
sikerült voltát mi sem bizonyíthatja jobban, 
minthogy a vendégek késő reggelig a leg­
jobb kedvben együtt maradtak. A mulatság 
fényét emelte a nagy számban megjelent 
úri közönség.

Felülfizettek ; Eibeschütz Mór 15 korona, 
(Trient) Tóth Lajos (Hegyesd) Lexvinstein 
Gyula 10 korona, Darányi Ignác, (Budapest) 
5 korona, Lustig József és Fia, XVeisz Soma. 
Pauk Vilmos, dr. Lakatos Vince (Keszthely), 
Tóth József (Díszei), Ács Vince, Rózsa Ist­
ván, Lakatos Pál, Buchvvald Ignác 2—2 ko­
rona, VVeisz Józ,scf, Wolf Gyula. Balint La­
jos, Csekő Lajos Steiner Márton, ifjú Marton 
Samu, Sultzer V ilmos, Schwarcz József, Gold 
lgnácz, Németh Józset, id. Marton Samu, 
Marton Ede, Schlesinger Miksa, Rácz Károly, 
(Szentbékálla), Nagy Gézáné, Baky Gábor, 
Müller Kálmán (Mindszentkálla), Fülöp Rozá­
lia, Galgóczy András, ifjú Bárány Gábor, 
dr. Ács Imre, Gelencsér Péter, Ullmann Adolf, 
és Kiss Sándor 1 — 1 korona. A kegyes 
felülfizetők fogadják ez utón is a tűzoltó- 
egylet hálás köszönetét.

Drótozzák a várost. Zalaegerszegen szor­
galmasan dolgoznak a villamvilágitás beren­
dezésen. A vezetékeket már majdnem telje­
sen beálitották s bár a kemény időjárás hát­
ráltatja a telep szerelését, azt a jövő hónap­
ban mégis üzembe helyeztetik, Újabban sok 
üzlethelyiségben és magánlakásba történt be­
vezetés.

Milyen idő lesz 1906-ban ? Ugy-e a kér­
dés borzasztóan izgat mindenkit? Előállott 
Sirius és meglebbentette a jövő sürü fátyo­
lét. Könnyedén, szinte elegánsan végzi e 
nehéz feladatot, lengén akár egy bál rendező. 
Pedig meglepő, sőt megdöbbentő ez a jóslás. 
Az ember szinte elámul rajta. Nézzük csak : 
januárban havat és ködöt;februárban hideget 
szelet; márciusban hideget, esőt, szelet; áp­
rilisban szeszélyes időt: májusban szép időt 
jósol Sirius, júniusban kijelenti, hogy a ren­
des „Medárdnapi esőzés elmarad" Julius 
meleg lesz, augusztusban bőséges esőzés 
várható szeptember eleje szép lesz, míg ok­
tóber esős ködös. Megtudjuk továbbá, hogy 
ez az év karácsonya havas lesz. Fehér ka­
rácsonyuk lesz azoknak akik megérik.

Iparmunkások betegsegitési ügye. A 
közigazgatási bíróság a következő iparoso­
kat és ipari munkásokat érdeklő elvi jelentő­
ségű határozatokat hozta legutóbb : Áz ipari 
munkaadó, aki a nála alkalmazásban levő 
munkást valamely betegsegélyző pénztárnál 
bejelenteni elmulasztja, egyéb jogkövetkezmé­
nyeken kívül munkás megbetegedese esetén 
ennek gyógyítási költségeit megtéríteni tar­
tozik ugyan, ez a kötelezettsege azonban 
hosszabb időtartamra, mint amennyire 
a beteg segítő pénztár az ő igényjogosult 
tagjával szemben kötelezhető lett volna, ki 
nem terjedhet. A munkaadónak jogkovet- 
kezméyek terhe alatt 8 napon belül akkor is 
biztosítani kell a betegsegitő-penzfárnál al­
kalmazottját, ha az illet i csupán próbakép­
pen vette is fül. A betegségi tő-pen/.tár tarto­
zásainak fedezésére egyes tagjaival szemben 
fennálló követeléseit is végrehajtás alá lehet 
vonni.

A cigánybandák egyenruházata. A bel­
ügyminiszter rendeletet adott ki, melyben 
megtiltja, hogy a külföldre induló cigány­
bandák tagjai, az eddig szokásban volt exo- 
tikus huszár-egyenruhát használják, mert az 
sokszor kompromittálta a hadsereget. A ren­
deletét a hadügyminisztérium felszólítására 
adta ki a belügyminisztérium.

A vakondtúrás és a régészet. Eddig 
mindig azt hallottuk, hogy a vakond azért 
hasznos állat, mert a rovarokat pusztítja. 
Azt is tudjuk, hogy a gazda mindamellett 
nem látja szívesen, mert megrongálja a lege­
lőt és a kertet. A keszthelyi Balatoni Muze­
um most arra figyelmezteti megyénk kö­
zönségét, hogy a vakond a régészeknek igen 
hasznos segítőtársa. A Balatoni Muzeum 
vezetősége szerint még ogy vakondtúrást sem 
szabad figyelmen kívül hagynunk. Ha mezőn 
vagy a réten sétálunk, bolygassuk meg a 
vakondtúrásokat. Ezzel sokszor hálás rége-
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szeli leletre akadunk, melyet eddig elrejtett 
előlünkyi föld. Ha ugyanis a vakondtúrásban 
épülettörmelékeket látunk fehérleni, téglada­
rabkákat sárgáim, akkor alaposan gyanít­
hatjuk, hogy a viruló rét alatt valami rég 
elpusztult épület alapfalai vannak. Ha a 
mezőn sok a vakondtúrás, szinte kirajzolják 
ezek az egész épületet. A havasokban nem 
egyszer vas és bronztárgyakat is találunk. 
Tudjuk, hogy hazánkban a rómaiak számos 
telepet, épületet emeltek, melyeket a népván­
dorlás lerombolt. A földművelés azután az 
alapfalak fölött eltakarította a legutolsó nyo­
mokat is. Ezekre a vakond, róka és iirge- 
turások rávezetnek, csak meg kell látnunk a 
jeleket. A próbaásás azután olyan eredmé­
nyekre vezethet, amelyek a Balatoni múze­
umban büszkeségei lehetnek a magyar tu­
dománynak és vármegyénk közművelődésének.

„Magyar gyárak és iparvállalatok cim 
tára“ cim alatt Bacskay Miklós Szepesvár- 
mogye főszámvevője, m. kir. pénzügyi 
számvizsgáló nagy szolgalommal és szak­
éi telemmel egybegyüjtött legújabb hivatalos 
adaték nyomán sajtó alá rendezte és közre 
adja a magyaországi gyárak és iparvállala­
tok hiteles cim törzskönyvét. Ha meggon­
doljuk, hogy milliókat ju'tatunk évente a 
külföldnek s föképert Ausztriának olyan 
árucikkekért, amelyek ma már kiváló mi­
nőségben és versenyképes árak mellett a 
hazai gyárakban is készülnek s hogy eze- 
sajnálatos állapotnak oka főképen abban 
rejlik, nemcsak a fogyasztó közönség, de 
kereskedőink, sőt gyárosaink sincsenek kel­
lően tájékozva arról, hogy melyek azon 
cikkek, amelyekért ma már nem okvetlenül 
szükséges idegenbe mennünk, csak öröm­
mel kell, hogy üdvözöljünk minden olyan 
vállalkozást, amely a magyar közönség 
ezirányú tájékoztatását célozza. A címtár 
a száraz címanyagon kívül az egyes gyá­
rak és iparválla atokra vonatkozólag minden 
olyan adatot közöl, amelynek tudása az 
üzleti érintkezésben hasznos, sőt nélkülöz­
hetetlen s olyan körültekintő gondossággal 
készült és a címek oly migy tömegét fog­
lalja magában, hogy gazdasági leltam tdá- 
sunk küszöbén biztos fegyver lesz az a 
hazai piacot meghódítani törekvő minden 
élelmes, vállalkozó szellemű és felvilágoso­
dott magyar gyáros és nagyiparos kezében, 
de megbecsülhetetlen szolgálatot fog tenni 
a hazai beszerzési forrásokat kutató ma­
gyar kereskedők, iparos és nagy közönség­
nek is. Fentiekre való tekintettel szerző 
bizalommal fordul az ó d ekeit körökhöz és 
kéri, hogy a nyomtatandó pelJányszámok 
rnegállapithatása céljából i címtárra vonat­
kozó rendeléseiket egy levelezőlapon mal­
most szíveskedjenek megtenni, mivel fölös 
számú példányok nem fognak nyomtatni.

A címtár egy példányának ara 20 koro­
na s megrendehető a szerzőnél Bacskay 
Miklós p. ü. számvizsgálónál Lőcsén. (Sze- 
pesmegye).

A háziasszony gondos­
kodásán múlik a csa­
lád üdve, boldogságai

A Kathrelner-féle 
Kneipp-maláta kávé

Kathreiner előállítási módszere révén 
kellemes ízű, az egész sójáét előmozdító és 
olcsó, ez által a Icgini'gbvi hihetetlenebb 
előnyöket nyújtja minden háztartásnak

Minden vásárlásnál hangsúlyoz 
zuk kifejezetten a Kathreiner 
nevet és csak eredeti csom:u’ok;it 
kérjünk Kneipp páter védjegyével
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A kövekre nedves homokot teritet, 

amit addig dörzsölt egy fával, a mig 
hosszabb idő után átfúrta a követ. 
Mikor az ember föltalálta a bronzot, 
a kőeszközöket félre dobta.

Ezek a kövek némaságuk mellett is, 
letűnt évezredek beszédes hírmondói. 
Összegyűjtésük fontos közművelődési 
feladat. Ha a községi csordást és né­
hány öreg asszonyt megkérdezünk, 
azonnal megmondják, hogy melyik 
babonás ember őrizget ilyen követ. 
Világosítsuk fel a szegény népet a 
kövek eredetéről. Magyarázuk meg 
neki, hogy a beteg tehénnek állat­
orvos kell nem pedig kő eszköz. A 
köveket vegyük meg tőlük atyafiságos 
áron és szálitsuk be azokat a keszt­
helyi Balatoni Múzeumba, a hol kia- 
litják azokat a látogatók oktatására.

Ha a megye értelmisége sok ilyen 
érdekes követ helyez el a Balaton 
kulturális épületében, akkor föltárul 
előttünk az a 3000 — 4000-éves kor, 
a melyben az emberi műveltség gyer­
mekkorát élte.

Gyűjtsük tehat össze azokat a lapos 
és láncos menyköveket, hogy egyrészt 
oktassuk a népét, másrészt pedig 
gyarapitsuk a szép jövő elé néző 
közös kincsünket kepező Balatoni 
muzeuin gyűjteményét!

Sági János.

Községi rendőreink esküt tesznek,
A községi rendőrök, vagy helyesebben köz­

ségi szolgák hatásköre nemcsak a szorosabb 
értelemben vett szolgai teendők elvégzésére, 
hanem szükebb értelemben még a község 
belterületén teljesítendő rend- és csendzavarás 
meggátlására, esetleg a tettes hivatalos fel­
jelentésére szorítkozik. Azonban bármily lel­
kiismeretesen végezze légyen a községi rendőr 
eme munkáját, vajmi kevéssé jöhetett tekin 
tetbe a bizonyításnál, vagy tanuzásnál az ő 
rendőri volta, mert esküt tőle nem vettek, s 
mint ilyen, egy személyben, más tanú hiá­
nyában bizonyítási hatással nem bírván, az 
Ítélkező munkáját is megnehezítette.

Ismeretesek a nálunk előforduló esetek, me-

TAPOLCZAI LAPOK
lyek épen az említett helyzet miatt csak a tettes 
tudott, és ezt védelmére, ha hazug utón is, 

I felhasználta. De viszont erkölcsi sulylyal bir 
bir az eskütétel a községi rendőrre is. A kö­
telesség hű teljesítése, a valóság bemondása, 
komaság, sógorság és más atyaiiság ellené­
ben is pontos, lelkiismeretes kötelességre fi­
gyelmezteti a rendőrt.

Epen ezen körülmények indították a köz­
ségi elöljáróságot, hogy a községi rendőrök 
eskütételét kérelmezze. Az indokolt kérvényre 
az alispán megadta az engedélyt a községi 
elöljáróságnak arra, hogy tőlük esküt vegyen. 
Az idevágó törvény rendelkezése értelmében 
tehát a községi rendőrök mint kezelő és segéd- 
személyzet tesz esküt, ami bizonyára csak 
serkenteni fogja őket kötelességük pontos és 
lelkiismeretes teljesítésére.

Ez ismét egy kis lépés a község haladá- 
í sában, aminek hatását a jövőben csak úgy 
j fogjuk észrevehetői, ha ezen dologból ki­

folyólag, rendőreink nem csak szolgai, de 
a rendőri szolgálatban is szabályzatot és ki­
oktatást nyernek. Mert úgy tudjuk, hogy az 
uj rendőr csak azt tudja Tapolcán, hogy mi­
kor kerül rá a hivatal söprése, kézbesítés stb. 
szolgai munkák.

Ekkora községben hét rendőr mellett leg­
alább egy-egy fölváltva az utcán csakugyan 
rendőri szolgálatot is teljesítsen, azt pedig 
csak úgy teheti, ha a hatáskörébe vágó ki­
sebb kihágás, rendzavarás megakadályozására 
ki van oktatva.

Így majd nem leszünk kénytelenek pana­
szunkat eredmény nélkül közre adni. Utcai 
rend és csendzavarás, verekedés, sebes haj­
tás, állatok kínzása, a gyalogos és kocsi­
közlekedés, szemérmet sertő viselkedés stb. 
megakadályozása, amelyek nálunk napirenden 
vannak, mindmegannyi a községi rendőr 
hatáskörébe tartozik.

Az elöljáróság pedig a beosztott szolgálat 
hű és pontos teljesítését ellenőrizze.

Kicsiny, de hatásában nálunk mégis nagy 
eredménynyel járó eme lépésünk, jobb álla­
potok elérkezését engedi reményleni. Bárha 
úgy lenne 1

H I BE K.
Áthelyezés. A vallás és közoktatásügyi 

miniszter áthelyezte P. Nagy Gusztáv nagy- 
kanizsai állami polgári iskolai tanítót a mis­
kolci polgári iskolához.

Tanári kinevezés. A vallás és közokta­
tásügyi miniszter Schuszter Uszkár zala­
egerszegi állami főgymnáziumi ideiglenes

január 14.
minőségű rendes tanárt rendes minőségben 

j véglegesen megerősítette.
A hivatalos lapból. Az igazságügymi­

niszter Mikó György letenyei kir. járásbi- 
rósági dijnokot az egri kir. törvényszékhez 

i írnokká nevezte ki.
A balatonparti vasút ügyében, mint ér­

tesülünk, örvendetes haladás történt. Zala- 
vármegye törvényhatósága ugyanis fölterjesz­
tette a vasul építkezése és a hozzájárulási 
összeg tekintetében hozott határozatát a bel­
ügyminiszterhez s ha ez a határozat minisz­
teri jóváhagyást nyer, — amint hiszszük, 
hogy nyer, akkor a végrehajtó bizottság 
a tavaszszal megkezdi az építést. Örömmel 
közöljük e hirt, mely a balatonparti vasút­
nak mielőbbi megvalósulására vonatkozik, 
mert erős hitünk és meggyőződésünk, hogy 
a Balatonvidék sokat sújtott népének ez a 
vasút fogja meghozni a régóta várt gazda­
sági fellendülést.

Feloldott zárlat Mintegy két hónapja, 
hogy Tapolcára a száj és körömfájás miatt 
hasított körmii állatot behozni tilos volt. A 
megszűnt betegség után folyó hó 10-ike óta 
a hatóság a zárlatot feloldotta, s Így a fel­
hajtás és behozatal szabad.

A tapolcai kereskedő ifjak önképzó 
egyesülete folyó hó 21-én délelőtt fél 11 
órakor tartja évi rendes közgyűlését, mely­
nek tárgysorozata következő: 1. Két tag ki­
jelölése a jegyzőkönyv hitelesítésére, "2. Pénz­
táros jelentése. 3. Titkári jelentés. 4. Elnök, 
alelnök, választmány es tisztikar megválasz­
tása. 5. Esetleges indítványok tárgyalása.

Mit imák rólunk ; Keszthelyi Hírlap lap­
társunk a következőket Írja : „A tapolcai nép­
könyvtárban 312 munka van 326 kötetben. 
Legjobban a szórakoztató műveket olvassák. 
Tavaly 97 ember fordult a könyvtárhoz, egy- 
egy ember 30 munkát olvasott. Tapolcának 
4000 lakosa van, (?) ebből csak 97 olvasott. 
Úgy tudjuk, ennyit kitesz azoknak a száma is, 
akiket Tapolcán évenkint — leszúrunk.“ Lap­
társunknak részben igazat adunk, de más­
részt örömmel tapasztaljuk, hogy a községi 
népkönyvtárnak hatását, habár lassan, de 
mégis eszreveszszük. A községi népkönyvtár 
egyik legszebb és legnemesebb eszköz lehet 
az erkölcsök szeliditésére, de annyit hangoz­
tatott bajunkon csak hatósági szigor segít­
het. A tapolcai hires alakokon a könyvtár 
bármit sem javít, hanem hatásai azon ifjabb 
nemzedéken fogjuk csuk észrevenni, amely 
üres idejét nem hazard kártya- vagy más 
játékkal, csavargással, őgyelgéssel, hanem 
hasznos és szórakoztató könyvek olvasásá­
val tölti el.

— Nem drágám, te mindig ilyen nyomo­
rult, szegény kis ördög maradsz.

Csodálatos, de igaz, hogy ez ember való­
saggal őrködött lépteim felett. Hű volt hoz­
zám. Gondos, kedves és előzékeny. Szere­
tett, mint ahogy igen nemes emberek tudják 
csak szeretni egymást, vagy ahogy igen okos 
apák szeretik fiaikat. Ha valami üzleti vál­
lalkozásba fogtam, őrködött fölöttem s ellá­
tott tanácsaival s ha útra indultam, igy 
szólt hozzám:

— Vigyázz ! A fejet kidugni veszélyes.
Nem dugtam ki a fejemet s vigyáztam 

magamra. Boldog voltam, hogy ennyi ön­
zetlenségre leltem az életben, amely egyéb­
ként oly kevés jót mutatott. Nem gondol­
tam egyebet, minthogy ez a barátság a 
tiszta rokonszenv megnyilatkozása s a hűség 
valóságos intézménnyé formált megjelenése.

— Úgy van, mondtam magamban, neki 
semmi érdeke nincs, hogy igy bánjék veled 
Szegény vagy, nincsenek befolyásos bará­
taid.

Es higyjék el, egyszer egy nyári éjsza­
kán verset írtam a barátságról. Rossz vers 
volt, de őszinte érzésekkel teli. A verslábak 
sántikáltak benne, de szív dobogott minden 
sorában.

A versírás ideje a magamfajta embernél a 
szegénység tetőpontját jelenti. Olyan állapot, 
melyen túl mar csak véletlenek segítenek. 
Es a véletlen megjelent nálam. Egy sorsje­
gyemet kihúzták.
^ A társaság kacagott. Az öreg ur nyugta­
lanul feszengett a székén.

— Nos, — mondta, — most már csaku­

gyan minden meg volt, hogy' barátságuk 
megerősödjék.

— Téved, — felelte a fekete ember. Attól 
a pillanattól fogva megszűnt a barátságunk. 
Én mindent megtettem, hogy megőrizzem 
barátom jó akaratai és vonzalmát. De nem 
sikerült

— Nem ? Mért nem ?
— Nem tudom, de ettől a perctől fogva ; 

mintha kicserélték volna barátomat. Felém 
sem jött. Elhanyagolt. Unalmas voltam neki.

Az urak csendesen ültek s maguk elé 
néztek.

— Nem ertem, — szólt a közmondások 
embere. Hihetetlen, amit mond.

— Nem. Így volt szóról-szóra. Es ha ma, 
húsz év múlva, vissza gondolok erre a do­
logra, azt kell hinnem, hogy legtöbb gazdag 
ember nem is keres barátokat. A barátok 
egyenrangúak. Egyforma jogaik és köteles­
ségeik vannak es ez unalmas. Azt hiszem, 
hogy a legtöbb gazdag ember nem is barát, 
hanem protektor.

A fehérszakálu öreg ur nevetett és fejét 
rázta.

Nem, nem, — rhondta nem isme­
rek olyan közmondást, amely ezt megerősí­
tené.

— Sebaj, — feleié a fekete ember, ha az 
Isten eltet bennünket, ötven év múlva kiala- i 
kul ez a tudat is az emberekben és akkor 
meglesz a közmondás is.

Omikron.

A postadijak fölemelése. Az államnak a 
postából több millió tiszta haszna van. Csak 
alig néhány éve, hogy a levelező lapok árát 
fölemelték. Most megint változás lesz és pe­
dig olyan, amely miatt a közönség ugyan­
csak szívni fogj i a fogát. Március elsejétől 
kezdve a zárt levelekért a belföldi forgalom­
ban már nem 10, hanem 1 t fillért kell fi­
zetni s igy minden egyes levél 4 fillérrel 
többe kerül. De drágább lesz még a magyar 
posta egyéb viszonyokban is. Hogy azonban 
ennek nemi enyhülctet adjanak, a levelező­
lapok árát ismét 1 fillérben szabják meg. A 
drágulást különösen a kereskedelem fogja 
megérezni, azonban érinti az egész ország 
lakosságát.

Szomorú számok. Időnkint nem árt egy 
pillantást vetnünk abba a gyászos statiszti­
kába, melyet a tüdővész pusztításáról a 
Tuberkulózis c. szaklap közölni szokott. 
Tanulságai nem maradhatnak hatás nélkül : 
a mai nemzedék már megértette a küzdelem 
jelszavát, meg is indította a harcot; a jövő 
nemzedek, bízvást remélhetjük, teljességében 
csatasorba áll. 1905. október havában 5454 
magyar esett áldozatul a tüdővész pusztítá­
sának. Ebből a dunántulra esik 830. Tör­
vényhatóságok szerint: Baranya 86. Becs 8. 
Fejér m. 64. Székesfehérvár 6. Győrvármegye 
31. Győrváros 18. Komárom vármegye 59. 
Komárom 6. Moson 40. Somogy 115. Sop- 
ronvármegye 69. Sopron II. Tolna 60. Vas 
89. Veszprém 66. Zala 118. Összesen 836.

A balatonfüredi gőzhajó-kikötő áthelye­
zése. A Balatoni Szövetség átirt Zalamegyé- 
hez az iránt, hogy a balatonfüredi gőzhajó-
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kikötőhidat más alkalmasabb helyre vitesse, 
s illetőleg újra építtesse, mert az mai álla­
potában fuvarozásra nem alkalmas.

Pótló marhavásár. Tapolcán a december­
ben volt országos vásár alkalmával a hasí­
tott körmü állatokat a száj és körömfájás 
miatt nem lehetett felhajtani. Az elmaradt 
marhavásár pótlására a község elöljárósága 
március 14-ére pótvásár engedélyezései kérte 
a földmivelésiigyi minisztertől.

Házfelavatási ünnepély. A tapolcai ipar­
testület újonnan épült székházának telavatási 
ünnepélye a lapunkban már említett programm 
betartásával, táncmulatsággal egybekötve, ma 
e-.te tartatik meg.

Hazafias határozatok. A sümegi Kaszinó 
közgyűlése elhatározta, hogy jövőben márci­
us 15-én és október 6-án hazafias ünnepé­
lyeket rendez amelybe belevonja a többi társ­
egyesületeket is. A közgyűlés a Csányi szobor 
alap javára 50 koronát szavazott meg.

Uj növendékek a tapolcai m. kir. vin­
cellériskolában. A földmivelésiigyi minisz­
ter az 1906. tanévre 76 pályázó közül 36 
folyamodót vett fel, köztük egy alapítványi 
helyen, a többi állami költségen nyer ki­
képzést.

Adományok a keszthelyi Balatoni Múze­
umnak. Tóth György tapolcai lakos az 
alábbi tárgyakat küldte be e lapok szerkesz­
tőjének, mint e muzeum helybeli képviselő­
jének, a Balatoni Muzeum részére. 1 darab 
régi eltitöltő puskát, melynek agyát kézi­
munka faragvány díszíti. 1 darab régi kova- 
gyujtó, serpenyős puskaportartóval biró, fa- 
ragványokkal ellátott pisztolyt (u. n. mor- 
dály), 1 darab régi bőr szivar és pénztárcát, 
kézi hímzéssel és gyöngydiszitéssel ellátott 
tetővel. 1 darap 15 pengő krajcéros Kossuth 
bankót, továbbá egy követ, ami valószínű­
leg a nép ajkán mint mennykő ismeretes, 
A beküldött tárgyakért fogadja adományozó 
ez utón is a muzeum nevében a képviselő 
köszönetét. Felhívjuk ez úttal is a kö­
zönség figyelmét, hogy bármi régi vagy ré­
gészeti tárgyakat e lapok szerkesztőjéhez, 
mint a muzeum helyi képviselőjéhez bekül­
deni szíveskedjenek. Bármily csekély értékű 
tárgyat is készséggel fogadunk.

Kitiltott lapok. A sümegi Kaszinó Eitner 
Zsigmond indítványára a Borszem Jankót és 
az Újság cimü napilapot, hazaíiatlan maguk- 
tartása miatt, a Kaszinóból kitiltotta. — 
Zalavármegye Kaszinói es társaskörei ezeket 
a lapokat egymásután tiltják ki nagyon meg­
fogyatkozott olvasóik száma miatt.

Tűzoltó-mulatság Kövágó-Eörsön. „A 
Kővágó-Eörsi Önkéntes Tűzoltó-Egylet“ folyó 
hó 6-án erkölcsi és anyagi tekintetben jól 
sikerült táncmulatságot tartott. A mulatság 
sikerült voltát mi sem bizonyíthatja jobban, 
minthogy a vendégek késő reggelig a leg­
jobb kedvben együtt maradtak. A mulatság 
fényét emelte a nagy számban megjelent 
úri közönség.

Felülfizettek: Eibeschütz Mór 15 korona, 
(Trient) Tóth Lajos (Hegyesd) Lewinstein 
Gyula 10 korona, Darányi Ignác, (Budapest) 
5 korona, Lustig József és Fia, Weisz Soma. 
Pauk Vilmos, dr. Lakatos Vince (Keszthely), 
Tóth József (Díszei), Ács Vince, Rózsa Ist­
ván, Lakatos Pál, Buchwald Ignác 2—2 ko­
rona, Weisz Józ,sef, Wolf Gyula, Balint La­
jos, Csekő Lajos Steiner Márton, ifjú Marton 
Samu, Sultzer V ilmos, Schwarcz József, Gold 
lgnácz, Németh József, id. Marton Samu, 
Marton Ede, Schlesinger Miksa, Rácz Károly, 
(Szentbékálla), Nagy Gézáné, Baky Gábor, 
Müller Kálmán (Mindszentkálla), Fülöp Rozá­
lia, Galgóczy András, ilju Bárány Gábor, 
dr. Ács Imre, Gelencsér Péter, Ullmann Adolf, 
és Kiss Sándor 1 — 1 korona. A kegyes 
feliilfizetők fogadják ez utón is a tűzoltó- 
egylet hálás köszönetét.

Drótozzák a várost. Zalaegerszegen szor­
galmasan dolgoznak a villamvilágitás beren­
dezésen. A vezetékeket már majdnem telje­
sen beálitották s bár a kemény időjárás hát­
ráltatja a telep szerelését, azt a jövő hónap­
ban mégis üzembe helyeztetik, Újabban sok 
üzlethelyiségben és magánlakásba történt be­
vezetés.

TAPQLCZAI LAPOK
Uj érettségi vizsgálati utasítás. Lukács 

György vallás- és közoktatásügyi miniszter 
az 1884-ben 10.288. szám alatt kiadott uta­
sítást hatályon kiviil helyezte és uj érettségi 
vizsgálati utasítást dolgozott ki s ezt már 
1906 évi január hó 1-től kezdve kötelező­
nek elrendelte- Az érettségi vizsgálat írás­
beli részénél az eddig szereplő tantá; gyak 
illetőleg dolgozatok számát Lukács György 
miniszter ötről háromra szállította le, és a 
vizsgálat szempontját annak szóbeli részére 
helyezte. Ez által elérte, hogy nemcsak a 
tanulók értelmi fokának és tudásuk mennyi­
ségének hipuhatolása közvetetlenebb és biz­
tosabb alapon történhetik hanem az Írásbeli 
éretségi vizsgálatok alkalmával országszerte 
tapasztalt és egyre nagyobb mérveket öltőt 
visszaélések lehetőségeit apasztotta, Ugyan 
csak egyszerűbb lett a szóbeli vizsgálat is. 
A miniszter a szóbeli éretsegi vizsgálatnak 
csak öt tantárgyat vett föl es törölte úgy az 
Írásbelinél, mint a szóbelinél a gimnáziumba 
a görög és német nyelvet és irodalmat s 
a görögpótló irodalmat, A reáliskolában pedig 
a francia nyelvet. Külön is hangsúlyozandó 
azonban, hogy az érettségi vizsgálati tárgyak 
számában apasztása dacára is a kettele kö- 
középiskola i gimnázium és reáliskola) érett­
ségi vizsgálatának eddigi hatálya és jogosi 
tása érintetlenül továbbra is megmarad. Vé­
gül az uj utasítás szerint a szóbeli vizsgá­
lattól való eltiltást a bizottság csak abban 
az esetben mondhatja ki, ha a jelölt dolgo 
zalai közül legalább kettő nem üti uieg a 
mértéket.

Milyen idő lesz 19u6-ban ? Ugy-e a kér­
dés borzasztóan izgat mindenkit? Előállott 
Sirius és meglebbentette a jövő süni fátyo- 
lát. Könnyedén, szinte elegánsan végzi e 
nehéz feladatot, lengén akár egy bálrendező. 
Pedig meglepő, sőt megdöbbentő ez a , jslás. 
Az ember szinte elámul rajta. Nézzük csak : 
januárban havat és ködöt; februárban hideget 
szelet ; márciusban hideget, esőt, szelet; áp­
rilisban szeszélyes időt: májusban szép időt 
jósol Sirius, júniusban kijelenti, hogy a ren­
des „Medárdnapi esőzés elmarad“ Julius 
meleg lesz, augusztusban bőséges esőzés 
várható szeptember eleje szép lesz, míg ok­
tóber esős ködös. Megtudjuk továbbá, hogy 
ez az év karácsonya havas lesz. Fehér ka­
rácsonyuk lesz azoknak akik megérik.

Iparmunkások betegsegitési ügye. A 
közigazgatási bíróság a következő iparoso­
kat és ipari munkásokat érdeklő elvi jelentő­
ségű határozatokat hozta legutóbb ; Az ipari 
munkaadó, aki a nála alka1 nazásban levő 
munkást valamely betegsegelyző pénztárnál 
bejelenteni elmulasztja, egyéb jogkövetkezmé­
nyeken kívül munkás megbetegedése esetén 
ennek gyógyítási költségeit megtéríteni tar­
tozik ugyan, ez a kütelezettsege azonban 
hosszabb időtartamra, mint amennyire 
a beteg segítő pénztár az ő igényjogosult 
tagjával szemben kötelezhető lett volna, ki 
nem terjedhet. A munkaadónak jogkovet- 
kezméyek terhe alatt 8 napon belül akkor is 
biztosítani kell a betegsegitő-pénztárnál al­
kalmazottját, ha az illető csupán próbakép­
pen vette is föl. A betegsegitő-penztár tarto­
zásainak fedezésére egyes tagjaival szemben 
fennálló követeléseit is végrehajtás alá lehet 
vonni.

A cigánybandák egyenruházata. A bel­
ügyminiszter rendeletet adott ki, melyben 
megtiltja, hogy a külföldre induló cigány­
bandák tagjai, az eddig szokásban volt exo- 
tikus huszár-egyenruhát használják, mert az 
sokszor kompromittálta a hadsereget. A ren­
deletet a hadügyminisztérium felszólítására 
adta ki a belügyminisztérium.

A vakondtúrás és a régészet. Eddig 
mindig azt hallottuk, hogy a vakond azért 
hasznos állat, mert a rovarokat pusztítja. 
Azt is tudjuk, hogy a gazda mindamellett 
nem látja szívesen, mert megrongálja a lege­
lőt és a kertet. A keszthelyi Balatoni Muze­
um most arra figyelmezteti megyénk kö­
zönségét, hogy a vakond a régészeknek igen 
hasznos segítőtársa. A Balatoni Muzeum 
vezetősége szerint még egy vakondtúrást sem 
szabad figyelmen kívül hagynunk. Ha mezőn 
vagy a réten sétálunk, bolygassuk meg a 
vakondtúrásokat. Ezzel sokszor hálás rége-
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szeli leletre akadunk, melyet eddig elrejtett 
e1őliink?a löld. Ha ugyanis a vakondtúrásban 
épülettörmelékeket látunk fehérleni, téglada- 
rabkákat sárgáim, akkor alaposan gyanít­
hatjuk, hogy a viruló rét alatt valami rég 
elpusztult épület alapfalai vannak. Ha a 
mezőn sok a vakondtúrás, szinte kirajzolják 
ezek az egész épületet. A havasokban nem 
egyszer vas és bronztárgyakat is találunk. 
Tudjuk, hogy hazánkban a rómaiak számos 
telepet, épületet emeltek, melyeket a népván­
dorlás lerombolt. A földművelés azután az 
alapfalak fölött eltakarította a legutolsó nyo­
mokat is. Ezekre a vakond, róka és tirge- 
turások rávezetnek, csak meg kell látnunk a 
jeleket. A próbaásás azután olyan eredmé­
nyekre vezethet, amelyek a Balatoni múze­
umban büszkeségei lehetnek a magyar tu­
dománynak és vármegyénk közművelődésének.

„Magyar gyárak és iparvállalatok cim 
tára“ cim alatt Bacskay Miklós Szepesvár- 
megye főszámvevője, m. kir. pénzügyi 
számvizsgáló nagy szolgalommal és szak­
éi telemmel egybegyüjtött legújabb hivatalos 
adatuk nyomán sajtó alá rendezte és közre 
adja a magyaországi gyárak és iparvállala­
tok hiteles cim törzskönyvét. Ha meggon­
doljuk, hogy milliókat ju'tatunk évente a 
külföldnek s föképeri Ausztriának olyan 
árucikkekért, amelyek ma már kiváló mi­
nőségben és versenyképes árak mellett a 
hazai gyárakban is készülnek s hogy eze” 
sajnálatos állapotnak oka főképen abban 
rejlik, nemcsak a fogyasztó közönség, de 
kereskedőink, sőt gyárosaink sincsenek kel­
lően tájékozva arról, hogy melyek azon 
cikkek, amelyekért ma már nem okvetlenül 
szükséges idegenbe mennünk, csak öröm­
mel kell, hogy üdvözöljünk minden olyan 
vállalkozást, amely a magyar közönség 
ezirányú tájékoztatását célozza. A címtár 
a száraz címanyagon kívül az egyes gyá­
rak és iparválla atokra vonatkozólag minden 
olyan adatot közöl, amelynek tudása az 
üzleti érintkezésben hasznos, sőt nélkülöz­
hetetlen s olyan körültekintő gondossággal 
készült és a címek oly nagy tömegét fog­
lalja magában, hogy gazdasági feltam Má­
sunk küszöbén biztos fegyver lesz az a 
hazai p acot meghódítani törekvő minden 
elelmes, vállalkozó szellemű és felvilágoso­
dott magyar gyáros és nagyiparos kezében, 
de megbecsülhetetlen szolgálatot fog tenni 
a hazai beszerzési forrásokat kutató ma­
gyar kereskedők, iparos és nagy közönség­
nek is. Fentiekre való tekintettel szerző 
bizalommal fordul az é dekelt körökhöz és 
kén, hogy a nyomtatandó pelJányszámok 
megállapithatása céljából i címtárra vonat­
kozó rendeléseiket egy levelezőlapon mar 
most szíveskedjenek megtenni, mivel fölös 
számú példányok nem fognak nyomtatni.

A címtár egy példányának ára 20 koro­
na s megrendehető a szerzőnél Bacskay 
Miklós p. ü. számvizsgálónál Lőcsén. (Sze- 
pesmegye).

A háziasszony gondos­
kodásán múlik a csa 
Iád üdve, boldogsága

A Kathrelner-féle 
Kneipp-maláta kávé

Kathreiner elöillitilsl módszere réven 
kellemes ízíl, az egészságet előmozdító és 
olcsó, vz által a Icgincgbv, -ülhetetlenebb 
előnyöket nyújtja mindun háztartásnak!

Minden vásárlásnál hangsúlyoz
zuk kifejezetten a Kathreiner 
nevet és csak eredeti csomagul at 
kérjünk Kneipp páter védjegyével



Henneberg-selyem Csak 
köz-

_ _ vétlen
rendelve! Fekete, fehér és színes 60 krtól 
1 1 forint 35 kiig, méterenkint, derekak es 
teljes öltönyökhöz — bérmentve, házhoz szál­
lítva. Nagy választékot mintákból forduló 
postával küld .

Henneberg selyemgyár, Zurich.
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Cl magyar gyáros, iparos os 
kereskedő urak figyelmébe!

A legújabb hivatalos adatul; nyomán kivn 
gonddal készült, sajtó alatt van es Icgk- 

lebh megjelenik <i

Magyar Gyárak és ipar­
in vállalatok Címtára ^
minden tekintetben magbizhutó es 
egyedül teljes magyar ipari címtár

A száraz ciinanyag >n kívül lelletleniil 
biztos s megbízható források alapjan a gyárak 
és iparvállalatokra vonatkoz" minden ol) 
adatot közöl, amelynek ismerete az üzleti 
érintkezésben nélkülözhetetlen.

lv/en törzskönyvizerü Címtár kiváló bi­
zonyítéka annak, hogy az izmosodó magyar 
gyáripar ma mar önérzettel es sikeresen 
veszi lel a versenyt a hazunkat kizsákma- 
nyelo. tolakodó es lelkiismeretlen osztrák 
gvariparral szemben 1 anácsadója us Útmu­
tatója a beszerzési forrásokat kutató mai’\ ar 
iparos, kereskedő es nagt ko/.önsvgnek, a 
mely még mindig szívesen ledezi szükség­
leteit Ausztriából, holott a közelmúlt ese­
ményei is igazoljak, bog) i-uegci honfitársai 
izzó gyűlölettel viseltetnek minden iránt, ami 
magyar, s csupán a magyar pénzt fogadjuk 
szívesen.

Ne küldjük ezt sem Ausztriaoa, de ta 
inogassuK vele a lejlodo mugva ipán.
A Cimtdr egy példányának ára 20 kor
Megrendelhető (levelez -lapon is; a szer..önéi

1>> A ( S K A V MIKLÓS
pii számvizsgálónál,

LÖCSK (Szepesmegyo

tapolczailapok
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6653/1905. tkv. szám

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolczai kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. 
Berger Sándor végveha hatónak ifjú Csőkör 
Dániel kapolcsi lakos elleni 65 korona 69 
fillér s jáiulékai iránti végrehajtási ügyé­
ben az árverés a tapolczai kir. járásbíró­
ság terű'étén levő, végrehatjást szenvedő 
tulajdonául a kapolcsi 98. sztjkvben felvett 
következő ingatlanokra, i 5;>;> hrszámu 
kertre 60 korona, 2. f 557/a Ír számú ház­
hely és kertre 23 korom, 3 + 556 a hr.- 
szám házhely és kertre 3 korona. -1 i 
871c hrszámu Vl-ik dűlői szántóra .60 K. 
5. f 1386 c hrszámu pincék, sűrűi szántóra 
66 korona, 6. f 1548/6/2 hrszámu alsó 
erdői erdőre 78 koronában elrendeltetik s 
hogy a megjelölt ingatlan az. 19ű6. évi feb­
ruár hó 3-ik napján délelőtt 19 órakor 
Kapolcs községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáhá-i 
áron alul is eladatni fognak.

Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ár 10°/«-át készpénzben vagy óva­
dékképes értékpapírban a bitói kiküldöttnek 
kezéhez lefizetni, esetleg a 1 Íróságnál való 
előleges letetelet hitelt érdemh leg igazolni.

Az árverési feltételek alulirt telekkönsvi 
hatóságnál és Kapolcs községházánál megte­
kinthetők.

A tapolczai Ívr. jarásbiróság, mint telek­
könyvi hatóság.

Kelt Tapolczán, 1905. évi november hó 22.
Müller

királyi aljárásbtro

peszöf hölgyeknél
csúnya és eltorzító :

Egyedüli biztos alapos eltá­
volítás gyökerestől minden­
korra a

x o 1 £ a 1-: H z r O“
által. Ara korona 7 -- ESF“ kérjen meg­
ismertetést (prospektust), mely > n g y e n, 

bérmetve zárt levélben küldetik. 
Rendelhető csak

Scljmiäelt S- illatszertárában
Budapest, VI. Ó-utca 12.

Értesítés.
Miután a városi téglaház béilete 

január hó 1-től kizárólag az én tulaj­
donom, tisztelettel tudatom a nagyér­
demű közönséggel, hogy az utalványok
csakis nálam válthatók, és pedig a 
lakásomon, Tapolcait, Berek-utca 333. 
szám, vagy esetleg kint a téglaháznál.

Ppesing Gábor
a városi téglaház bérlője.

Értesítem a tisztelt husvásárló kö­
zönségét, hogy nálam a húsnak 
kilogrammot

marhahús eleje 40 krtól 52 kiig
„ hátulja 50 „ 64 „ 

borjúhús eleje 60 „ 70 „
„ hátulja 70 „ 80 „

az árak nyomaték kai együtt értendők.
Hirsch David mészáros

Tapolcza. irőtér).

Az elmúlt rendkívüli száraz nyár 
folyamán ismét a

Küküliii menti

I Első Szó'lőoltványtelep
; Tulajdonos Caspar! Frigyes, Medgyes 198. N.-Küküllömegye

\ volt az egyedüli az egész országban 
i mely oltványait óriási mennyiségű na- 
í ponta 5 millió liternyi vízzel öntözte, 
!Í s ennek folytán az egyedüli szőlőtelep, 
j amely ez évben is valóban szép és 
j minden tekintetben kifogástalan minő­

ségű szőlőoltványokat szállít.
; epes árjegyzék számos elismerd levéllel ingyen és 

bérmentve.

Szöiobirtakosok figyelmébe
ajánlom állandóan nagy választékú 
raktáramat, mindenféle, a szolókeze- 
léshez szükséges gépekből u. m.
permetezők, szenkenegezök, porozok, 
lepkefogó lámpák — továbbá a leg­
nagyobb választék szciiöpresekben, 
azonkívül állandó raktárt birtok min­
dennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos
vaskereskedése, 1 AFOLCZA.
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SZÓLÖVESSZO!
A világhírű l><4:ivare 

adja a legjobb bort!
Oltani, permetezni nem kell.

A szőlészét kincse.
A filloxerának ellentáll 1

Leírását és árjegyzéket ingyen 
küldünk bárkinek.

Szólöoltvanyok mérsékelt áron 
kaphatok.

Nagy mennyiségű sima és gyö­
keres „Dclavare“ vessző eladás.

Cím :

Sziyyarío es Takács
z.zőlo telep-tulajdonosok
Telep: Alsó-Seyesd,

Központi iroda: Felső-Segesd 
Somogy megye.
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Buditposi, p

VI. Andrássy-ut 2. (Fonciere-palota.) Q

SCHOTTOLÁ ERNŐ

Megjelent
uj sarcipo-, hócipő es puiini- 

vadászcsizmákról szóló
ÁRJEGYZÉKE. 22* *í?

o Kívánatra bárkinek ingyen és iiérmenlve küldi. jODc:-30oooo30DOoaooaooooooooooooooi
Nyomatott Lőwy 1! gyorssajtóján Tapolczán.


